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MÉTHODOLOGIE01
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Méthodologie

Consultation organisée à l’initiative de l’UEJF, qui a diffusé le lien dédié à l’enquête 

via leurs différents canaux de communication et sur les réseaux sociaux.

 

Etaient invitées à répondre à l’enquête les étudiants de confession ou de culture juive. 

A l’issue de cette consultation, 237 étudiants ont validé leur questionnaire.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 14 juin 

au 5 septembre 2023.

Ensemble des étudiantsEtudiants Juifs

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 802 personnes, représentatif de 

la population étudiante française 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, type d’établissement) après stratification par région 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 1 au 8 

juin 2023.
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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R e g a r d  s u r  l e  r a c i s m e  e t  l ’ a n t i s é m i t i s m e

A
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L a  p r é s e n c e  p e r ç u e  d u  r a c i s m e ,  d e  l ’ a n t i s é m i t i s m e  d a n s  l e s  u n i v e r s i t é s  

e t  g r a n d e s  é c o l e s  f r a n ç a i s e s

QUESTION : D’après vous chacun des phénomènes suivants est-il répandu ou non dans les universités et grandes écoles en France... ?

91%

77%

67%

59%

54%

28%

28%

56%

63%

56%

La Haine d’Israël 

L’antisémitisme  

Le racisme  

Le sexisme  

L’homophobie  

Ensemble des étudiantsEtudiants Juifs Total « Répandu »
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L a  p r é s e n c e  p e r ç u e  d u  r a c i s m e  d a n s  s a  p r o p r e  u n i v e r s i t é

QUESTION : Et d’après vous, chacun des phénomènes suivants, est-il répandu dans votre université, école ou formation ?

73%

50%

32%

32%

24%

18%

18%

30%

38%

33%

La Haine d’Israël 

L’antisémitisme  

Le racisme  

Le sexisme  

L’homophobie  

Etudiants Juifs Total « Répandu » Ensemble des étudiants
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L ’ é v o l u t i o n  p e r ç u e  d e s  a c t e s  r a c i s t e s ,  a n t i s é m i t e s ,  h o m o p h o b e s  e t  

s e x i s t e s  d a n s  l ’ e n s e i g n e m e n t  s u p é r i e u r

QUESTION : Et d’après vous, chacun des comportements et actes suivants sont-ils en augmentation ou en diminution dans les 

universités et grandes écoles ?

75%

58%

31%

21%

20%

12%

15%

26%

27%

26%

Les discours incitant à la haine d’Israël 

Les comportements et actes antisémites  

Les comportements et actes racistes  

Les comportements et actes homophobes  

Les comportements et actes sexistes  

Etudiants Juifs En augmentation Ensemble des étudiants



10© GROUPE IFOP 2023 10

L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  s u f f i s a m m e n t  i n f o r m é  s u r  l e s  m o y e n s  d e  l u t t e  

c o n t r e  l e s  a c t e s  a n t i s é m i t e s

QUESTION : Considérez-vous que vous avez suffisamment d’informations concernant chacun des aspects suivants ?

39%

31%

34%

26%

42%

41%

29%

20%

18%

6%

7%

7%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

73%

65%

Total  

« NON »

75%

35%

Total 

« OUI »

27%

25%

Les moyens mis en oeuvre dans votre Université ou école pour 

lutter contre le racisme, l’antisémitisme et les discriminations 

Les procédures disciplinaires ouvertes en cas d’agression 

raciste ou antisémite 

Les procédures pénales ouvertes en cas d’agression raciste ou 

antisémite 

Etudiants Juifs
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L a  p e r c e p t i o n  d e  l a  m o n t é e  d e s  v i o l e n c e s  d ' e x t r ê m e  d r o i t e  a u  s e i n  d e s  

u n i v e r s i t é s  e n  F r a n c e

QUESTION : Selon-vous assiste-t-on à une montée des violences de l’extrême droite au sein des universités en France ?

18%

38%

33%

11%

22%

31%

32%

15%

Assistent à une montée 

des violences

53%
Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

Assistent à une montée 

des violences

56%

Etudiants Juifs Ensemble des étudiants
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L a  p e r c e p t i o n  d e  l a  m o n t é e  d e s  v i o l e n c e s  d ' e x t r ê m e  g a u c h e  a u  s e i n  d e s  

u n i v e r s i t é s  e n  F r a n c e

QUESTION : Selon-vous, assiste-ton à une montée des violences de l’extrême-gauche au sein des universités en France ?

13%

34%

41%

12%

48%

36%

13%

3%

Assistent à une montée 

des violences

84%
Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

Assistent à une montée 

des violences

47%

Etudiants Juifs Ensemble des étudiants
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L a  p e r c e p t i o n  d e  l a  m o n t é e  d e s  v i o l e n c e s  d ' e x t r ê m e  g a u c h e  e t  

d ’ e x t r ê m e  d r o i t e  a u  s e i n  d e s  u n i v e r s i t é s  e n  F r a n c e

QUESTION : Selon-vous, assiste-ton à une montée des violences de l’extrême-gauche au sein des universités en France ?

53

84

D'extrême droite D'extrême gauche

Proportion d’étudiants juifs 

Qui estiment qu’il y a une montée des violences…

QUESTION : Selon-vous assiste-t-on à une montée des violences de l’extrême droite au sein des universités en France ?

56
47

D'extrême droite D'extrême gauche

Proportion des étudiants en France

Qui estiment qu’il y a une montée des violences…
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l e s  a c t e s  e t  v i o l e n c e s  d ’ e x t r ê m e  g a u c h e  e t  d ’ e x t r ê m e  

d r o i t e  r e p r é s e n t e n t  u n e  m e n a c e  p o u r  l e s  é t u d i a n t s  j u i f s

QUESTION : Et selon-vous, chacun des actes suivants représentent-ils une menace importante ou pas importante pour les étudiants 

juifs ?

13%

28%

4%

9%

34%

37%

49%

26%

 Une menace très importante  Une menace assez importante Une menace assez peu importante  Une menace pas du tout importante

Les actes et violences d’extrême gauche 

au sein des universités 

Les actes et violences d’extrême droite au 

sein des universités 

83%

Total  

« IMPORTANTE »

63%

17%

Total 

« PAS IMPORTANTE »

37%

Etudiants Juifs
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L e  s e n t i m e n t  q u e  d i f f é r e n t s  a c t e u r s  m è n e n t  u n e  p o l i t i q u e  e f f i c a c e  

c o n t r e  l ' a n t i s é m i t i s m e

QUESTION : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous qu’il mène une action efficace ou pas efficace contre l’antisémitisme ?

31%

34%

36%

38%

16%

19%

20%

23%

44%

36%

35%

31%

9%

11%

9%

8%

 Très efficace  Pas du tout efficace

56%

47%

Total  

« PAS EFFICACE »

61%

53%47%

53%

Total 

« EFFICACE »

44%

39%

Les syndicats et associations 

étudiantes 

Les professeurs 

Les Présidents d’Universités et leur 

direction 

Le ministère de l’Enseignement 

Supérieur et les pouvoirs publics 

Ensemble des étudiants
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L ’ e x p é r i e n c e  d ’ a c t e s  a n t i s é m i t e s

B
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L e  f a i t  d ’ a v o i r  é t é  v i c t i m e  d ’ u n  a c t e  a n t i s é m i t e

QUESTION : Et dans le cadre de votre vie étudiante (cours, vie associative étudiante, soirée…) avez-vous déjà été victime de l’un des 

actes suivants... ?

Etudiants Juifs
Total « OUI »

89%

80%

45%

43%

7%

Une remarque véhiculant des stéréotypes 

sur les juifs 

Une blague « potache » sur la Shoah ou les 

juifs 

Une injure antisémite 

Des attaques (agression physique, 

menaces verbales) concernant Israël 

Une agression physique à caractère 

antisémite 

11%

20%

55%

57%

93%

11%

11%

18%

12%

4%

78%

69%

27%

31%

3%

Rappel

Mars 2019

85%

75%

42%

Non posé

-

 Oui, plusieurs fois  Oui, une seule fois        Non, jamais 

91%

9%

A été victime d’au moins un acte  

N’a jamais été victime d’un acte  

Récapitulatif
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L e  p r o f i l  d e  l a  p e r s o n n e  r e s p o n s a b l e  d e  l ’ a c t e  d o n t  l ’ é t u d i a n t  a  é t é  l a  

v i c t i m e

QUESTION : Cet acte ou ces actes dont vous avez été la victime étaient-ils le fait... ?

Etudiants Juifs

61%

29%

12%

49%

18%

D’un individu isolé identifié 

D’un individu anonyme 

D’un professeur  

D’un groupe d’étudiants (hors association 
étudiante)  

D’un groupe d’individus appartenant à une 
association étudiante (BDE, association 

sportive)  

Base : aux étudiants qui ont été victimes d’au moins un acte antisémite, soit 91% de l’échantillon

* En mars 2019, l’intitulé de l’item était : « D’un individu isolé »
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L e  l i e u  o ù  s ’ e s t  d é r o u l é  l ’ a c t e  a n t i s é m i t e  d o n t  l ’ é t u d i a n t  a  é t é  l a  v i c t i m e

QUESTION : Cet acte ou ces actes dont vous avez été la victime se sont déroulés...  ?

Etudiants Juifs

67%

32%

27%

24%

7%

25%

Dans les locaux de l’université ou de l’école 
mais en dehors d’un amphithéâtre ou d’une 

salle de classe  

Sur les réseaux sociaux

Dans le cadre d’un cours  

Dans le cadre d’une soirée étudiante  

Dans le cadre d’un week-end d’intégration  

Autre

Base : aux étudiants qui ont été victimes d’au moins un acte antisémite, soit 91% de l’échantillon
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L a  r é a c t i o n  a d o p t é e  p a r  l a  v i c t i m e

QUESTION : Comment avez-vous réagi ?

Etudiants Juifs

44%

10%

50%

28%

7%

-

-

Vous avez tenté de régler la situation directement avec les
personnes concernées

Vous avez procédé à un signalement auprès de 
l’administration de votre université ou école  

Vous n’avez rien dit considérant que le caractère antisémite 
n’était pas assez important  

Vous n’avez rien dit par peur de représailles  

Vous avez fait appel à l’aide d’une organisation 
communautaire (syndicat étudiant juif, autorité religieuse, 

service de protection de la communauté juive)  

Vous avez porté plainte à la police

Vous avez quitté l’établissement 

Base : aux étudiants qui ont été victimes d’au moins un acte antisémite, soit 89% de l’échantillon

Rappel

Mars 2019

58%

8%

44%

19%

5%

1%

Non posé
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L e  f a i t  d ’ a v o i r  é t é  v i c t i m e  d ’ u n  a c t e  a n t i s é m i t e  d u r a n t  s a  s c o l a r i t é

a v a n t  l e  B a c

QUESTION : Durant votre scolarité AVANT LE BAC (école, collège ou lycée), avez-vous été victime de l’un des actes suivants ?

Etudiants Juifs

Total « OUI »

65%

63%

44%

38%

10%

Une remarque véhiculant des stéréotypes sur les juifs 

Une blague « potache » sur la Shoah ou les juifs 

Une injure antisémite 

Des attaques (agression physique, menaces verbales) 

concernant Israël 

Une agression physique à caractère antisémite 

35%

37%

56%

62%

90%

8%

6%

13%

12%

5%

57%

57%

31%

26%

5%

 Oui, plusieurs fois  Oui, une seule fois        Non, jamais 
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L e  f a i t  d ’ a v o i r  é t é  v i c t i m e  d ’ u n  a c t e  a n t i s é m i t e  d u r a n t  s a  s c o l a r i t é

a v a n t  l e  B a c

QUESTION : Durant votre scolarité avant le Bac (école, collège ou lycée), avez-vous été victime de l’un des actes suivants ?

55

21

Etablissement public Etablissement privé juif

Proportion d’étudiants juifs 

Qui ont été insultés car Juif… (selon le type d’établissement)
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L e  c h a n g e m e n t  d ' é t a b l i s s e m e n t  s c o l a i r e  s u i t e  à  u n  a c t e  a n t i s é m i t e

QUESTION : Avez-vous déjà dû changer d’établissement scolaire suite à un acte antisémite ?

-

4%

96%

Oui, plusieurs fois

Oui, une fois

Non

Ont déjà dû changer 

d’établissement

4%

Etudiants Juifs
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L ’ a d o p t i o n  d e  s t r a t é g i e s  d e  d i s s i m u l a t i o n  d e  s o n  i d e n t i t é

QUESTION : Pour chacune des phrases suivantes, est-ce qu’elle s’applique ou pas à la manière dont vous vivez votre judaïsme ?

15%

36%

26%

28%

32%

32%

34%

5%

19%

35%

36%

35%

35%

49%

40%

21%

24%

22%

23%

19%

12%

40%

24%

15%

14%

10%

14%

5%

Mes camarades savent que je suis juif et cela n’a jamais posé 

de problème 

J’affiche mon identité juive et je suis souvent confronté à des 

blagues « potaches » ou remarques défavorables 

Je cache le fait d’être juif pour ne pas avoir à me justifier de la 

politique israélienne 

Je cache que je suis juif car j’ai peur de l’antisémitisme 

Je cache le fait d’être juif car cela ne regarde que moi 

J’affichais le fait d’être juif sereinement mais j’ai modifié mon 

comportement car j’ai été confronté à de l’antisémitisme 

J’affiche le fait d’être juif mais je ne fréquente que des amis de 

confession juive, car j’ai peur du regard des autres 

 Oui, tout à fait oui, plutôt    Non, plutôt pas Non, pas du tout

Total  « NON »Total « OUI »

20%80%

55%45%

61%39%

64%36%

67%33%

67%33%

83%17%

Etudiants Juifs
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L ’ i m p a c t  d e  l a  p e u r  d e  l ’ a n t i s é m i t i s m e  s u r  l e s  é t u d e s

QUESTION : Pour chacune des phrases suivantes, est-ce qu’elle s’applique ou pas à votre choix d’études ?

15%

21%

19%

61%

70%

78%

14%

6%

2%

10%

3%

1%

 Oui, tout à fait  Oui, plutôt   Non, plutôt pas  Non pas du tout

La peur de l’antisémitisme a conditionné mon 

choix d’études et d’établissement 

La peur de l’antisémitisme me pousse à être le 

moins possible dans mon campus 

La peur de l’antisémitisme m’a fait me réorienter 

9%

24%

Total  

« OUI »

3%

76%

Total 

« NON »

91%

97%
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L ’ a u g m e n t a t i o n  r e s s e n t i e  d e  l ’ a n t i s é m i t i s m e  l o r s q u e  l ’ a c t u a l i t é  a u t o u r  

d ’ I s r a ë l  e s t  i m p o r t a n t e

QUESTION : Quand l’actualité autour d’Israël est forte, avez-vous l’impression au sein de votre université ou de votre école... ?

11%

22%

34%

35%

12%

9%

28%

46%

33%

33%

20%

9%

44%

36%

18%

10%

 Oui, tout à fait  Oui, plutôt   Non, plutôt pas  Non pas du tout

Que vous devez vous justifier de la 

politique Israélienne en tant que juif 

Que l’antisémitisme augmente 

Que vous êtes plus particulièrement la 

cible de propos antisémites 

Que certains de vos camarades 

cessent de vous parler 

69%

77%

Total  

« OUI »

38%

23%

Total 

« NON »

31%

62%

19% 81%

Rappel

Mars 2019

80%

70%

40%

17%



27© GROUPE IFOP 2023 27

L a  p r é v a l e n c e  d e s  i d é e s  e t  c o m p o r t e m e n t s  
a n t i s é m i t e s  d a n s  l a  p o p u l a t i o n  é t u d i a n t e  e n  
F r a n c e

C
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L e  f a i t  d ’ a v o i r  a s s i s t é  à  u n  a c t e  a n t i s é m i t e  d a n s  l e  c a d r e  u n i v e r s i t a i r e

QUESTION : Dans le cadre de votre vie étudiante (cours, vie associative étudiante…) avez-vous déjà assisté à chacune des situations 

suivantes… ? 

Total « OUI »

37%

33%

24%

21%

20%

Des blagues « potaches » sur la Shoah ou les juifs 

Des discussions entre étudiants véhiculant des 

stéréotypes sur les juifs 

Des injures antisémites proférées à l’encontre 

d’une personne de culture ou religion juive 

Une agression physique à caractère antisémite 

Des attaques (agression physique, menaces 

verbales) envers un étudiant juif concernant Israël 

63%

67%

76%

79%

80%

15%

17%

15%

12%

12%

22%

16%

9%

9%

8%

Rappel

Mars 2019

34% 

31%

19%

11%

Non posé

 Oui, plusieurs fois  Oui, une seule fois        Non, jamais 

Ensemble des étudiants
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L e  p r o f i l  d e  l a  p e r s o n n e  r e s p o n s a b l e  d e  l ’ a c t e

QUESTION : Cet acte ou ces actes étaient-ils le fait... ?

32%

26%

11%

12%

48%

D’un individu anonyme 

D’un individu isolé identifié 

D’un professeur  

D’un groupe d’individus appartenant à une 
association étudiante (BDE, association 

sportive)  

D’un groupe d’étudiants (hors association 
étudiante)  

Base : aux étudiants qui ont assisté à au moins un acte antisémite, soit 51% de l’échantillon

* En mars 2019, l’intitulé de l’item était : « D’un individu isolé »

Ensemble des étudiants
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L e  l i e u  o ù  s ’ e s t  d é r o u l é  l ’ a c t e  a n t i s é m i t e

QUESTION : Cet acte ou ces actes se sont déroulés... ?

45%

29%

26%

25%

11%

2%

Dans les locaux de l’université ou de l’école mais en 
dehors d’un amphithéâtre ou d’une salle de classe 

Dans le cadre d’une soirée étudiante 

Sur les réseaux sociaux

Dans le cadre d’un cours 

Dans le cadre d’un week-end d’intégration 

Autre

Base : aux étudiants qui ont assisté à au moins un acte antisémite, soit 51% de l’échantillon

Ensemble des étudiants
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  p r o p o s i t i o n s  c o n c e r n a n t  l e s  j u i f s

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

50%

44%

24%

22%

18%

18%

17%

16%

15%

10%

8%

Ensemble

 des 

étudiants

Mars 2019 

65%

63%

22%

Non posé

17%

16%

18%

Non posé

14%

Non posé

5%

Récapitulatif : Total « D’accord » 

Les juifs sont très unis entre eux  

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal  

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Français  

Les juifs sont mieux protégés que les autres minorités en France 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de la 

finance  

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias  

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut de 

victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre mondiale  

Les juifs peuvent être tenus responsables de la politique violente 

d’Israël envers les Palestiniens 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique  

Les juifs ont profité de la crise du Covid 

Les juifs sont responsables de la crise économique actuelle  

Ensemble

 des 

Français

2022*

72%

57%

30%

Non posé

26%

24%

30%

Non posé

19%

Non posé

Non posé

Résultats issus de la radiographie de l’antisémitisme en 2022 (AJC Paris et Fondation pour l’innovation politique) 

Ensemble des étudiants
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  p r o p o s i t i o n s  c o n c e r n a n t  l e s  j u i f s

R é s u l t a t s  d é t a i l l é s

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

Les juifs sont plus riches que 

la moyenne des Français

Ensemble : 24%  

Les juifs sont mieux protégés que les autres 

minorités en France 

Ensemble : 22%

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine 

de l’économie et de la finance

Ensemble : 18%  

37

29

12

27

25

30

15

LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

Droite

RN

Sans sympathie partisane

38

18

42

20

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Musulmans

Sans religion

Selon l’affiliation partisane

Selon la religion

37

36

15

20

12

20

12

LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

Droite

RN

Sans sympathie partisane

30

18

53

13

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Musulmans

Sans religion

Selon l’affiliation partisane

Selon la religion

21

25

5

10

15

29

13

LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

Droite

RN

Sans sympathie partisane

29

18

36

10

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Musulmans

Sans religion

Selon l’affiliation partisane

Selon la religion
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  p r o p o s i t i o n s  c o n c e r n a n t  l e s  j u i f s

R é s u l t a t s  d é t a i l l é s

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut de 

victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre mondiale

Ensemble : 17%  

Les juifs peuvent être tenus responsables de la 

politique violente d’Israël envers les Palestiniens

Ensemble : 16% 

23

22

16

13

10

16

8

LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

Droite

RN

Sans sympathie partisane

30

7

38

10

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Musulmans

Sans religion

Selon l’affiliation partisane

Selon la religion

17

26

10

18

21

25

10

LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

Droite

RN

Sans sympathie partisane

34

15

33

11

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Musulmans

Sans religion

Selon l’affiliation partisane

Selon la religion
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  c o n c e r n a n t  l e s  é t u d i a n t s  j u i f s

QUESTION : Et êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant les étudiants juifs

14%

16%

21%

18%

22%

29%

30%

30%

21%

13%

14%

13%

7%

6%

5%

5%

51%

36%

Total  

« PAS D’ACCORD »

48%

45%19%

28%

Total 

« D’ACCORD »

19%

18%

Les étudiants juifs peuvent s’appuyer sur leurs 

relations communautaires pour trouver un stage 

ou un emploi 

Les étudiants juifs ont plus de facilité que les 

autres étudiants pour payer leurs frais de scolarité 

Les étudiants juifs tendent à rester entre eux et ne 

se mélangent pas avec les étudiants non juifs 

Les étudiants juifs ont plus de facilité pour 

travailler dans certains domaines (finance, 

média…) 

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

36%

36%

30%

34%

Ne sait 

pas

Rappel

Mars 2019

37%

15%

18%

16%

Ensemble des étudiants



35© GROUPE IFOP 2023 35

L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  I s r a ë l ,  l e  s i o n i s m e  e t  

l ’ a n t i s é m i t i s m e

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

32%

35%

34%

38%

31%

37%

21%

24%

26%

25%

35%

30%

39%

31%

34%

29%

23%

26%

8%

10%

6%

8%

11%

7%

Les attaques de l’extrême gauche contre Israël sont 

dangereuses pour les Juifs vivant en France 

Israël est un Etat qui pratique l’apartheid vis-à-vis des 

Palestiniens comme l’Afrique du Sud le faisait vis-à-vis des noirs 

L’antisionisme constitue une forme d’antisémitisme 

Être sioniste, c’est défendre une idéologie raciste 

Il est justifié de boycotter Israël 

L’existence d’Israël nourrit l’antisémitisme 

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord      Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

53%

Total  

« PAS D’ACCORD »

47%

Total 

« D’ACCORD »

59%41%

60%40%

63%37%

66%34%

67%33%

Ensemble des étudiants
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L a  q u a l i f i c a t i o n  a t t r i b u é e  a u  t a g  " W a f f e n  A s s a s "  à  l a  S o r b o n n e

QUESTION : Le 22 mars 2023, durant les blocages des universités par des syndicats étudiants en contestation de la réforme des 

retraites, un tag “Waffen Assas” est retrouvé sur la façade du centre René Cassin de l’Université Paris 1 Panthéon Sorbonne. Il y aurait 

été inscrit par un groupuscule d’extrême-droite venu débloquer le campus. 

Comment qualifieriez-vous cet acte ?

44%

34%

11%

11%

Il s'agit de vandalisme

Il s’agit du signe d’un dangereux retour en force 
de l’extrême-droite à l’Université 

Cela marque le retour d’un vieux folklore du 
passé 

Il s’agit d’une réponse nécessaire face aux 
dérives de l’extrême-gauche qui empêche les 

étudiants d’étudier. 

Ensemble des étudiants
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L e  r a p p o r t  à  l a  l a ï c i t é

D
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L a  d i f f i c u l t é  à  c o n c i l i e r  s e s  o b l i g a t i o n s  r e l i g i e u s e s  a v e c  s o n  c a l e n d r i e r  

u n i v e r s i t a i r e

QUESTION : Avez-vous déjà rencontré des difficultés à concilier vos obligations religieuses (par exemple les fêtes religieuses), avec 

votre calendrier universitaire (par exemple les examens) ?

56%

22%

22%

Oui, plusieurs fois

Oui, une fois

Non

Ont rencontré des 

difficultés

78%

Etudiants Juifs
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L e  s e n t i m e n t  q u e  s o n  u n i v e r s i t é  a p p l i q u e  d e  f a ç o n  t r o p  s t r i c t e  l e  

p r i n c i p e  d e  l a  l a ï c i t é  

QUESTION : Diriez-vous que votre université ou votre école applique de façon trop stricte le principe de la laïcité ?

11%

17%

42%

30%

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

La façon est trop stricte

28%

Etudiants Juifs
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